
 

Všechny vás vítám u dnešního vydání našeho 

školního časopisu Ležákoviny. Jak jistě všichni víte, 

březen je měsícem knihy. Proto bude toto číslo 

věnováno knihám a jejich spisovatelům, zejména se 

zaměříme na Hanse Christiana Andersena. 

A nebudou chybět ani stálé rubriky. Myslím si, že se 

máte na co těšit. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Divadelní představení: 
Divadelní představení s názvem Dokonalá svatba je komediální hra britského dramatika 

Robina Hawdona .Tuto hru uvádí divadelní společnost INDIGO company ve spolupráci se ZŠ 

Leţáků. Dokonalou svatbu můţete vidět 5.června 2019 od 19:00. V táto komedii hrají:Ondřej 

Volejník, Michael Vykus, Petr Buchta, Malvína Pachlová, Patricie Solaříková 

A spousta dalších známých herců. 

 
Den otevřených dveří na Ležákovce: 

Uskutečnil se ve čtvrtek 4.dubna. Den otevřených dveří byl pojat jako návštěva do „ZOO“.Od 

15:00 hodin mohli rodiče a děti přijít si zasoutěţit a třeba i něco hezkého vyrobit. Čekala na 

ně zde různá zvířátka například lvi, ţirafy, zebry, různý hmyz, hadi, ţelvy a spousta jiných 

zajímavých zvířátek. Pro děti zde byly připraveny různé dárečky a soutěţe. Mohly si vyrobit 

vlastní čelenku, zasoutěţit si v tělocvičně. Dále si zde vyzkoušely, jak to bude vypadat u 

zápisu. 

 
Velikonoce na Ležákovce: 

Kdyţ se blíţily Velikonoce, Leţákovka je pořádně oslavila projektem pro první stupeň. Děti 

si zda zasoutěţily a zatancovaly. Hrály zde různé disciplíny, které třeba ještě neznaly. 

Zatančily si třeba králičí taneček. Úplným zakončením bylo létání vlaštovek. Kdo se stal 

vítězem, ten dostal nějakou sladkost a nechyběl ani diplom. 

 

 
Zápis do 1. tříd: 
Zápis do prvních tříd proběhl 11. 4. 2019. Děti zde poznávaly různé barvy, tvary nebo zvířata. 

  

 

 



 

Ano, nebo ne  
Zbývají uţ jen poslední dva měsíce a začínají velké prázdniny. Ţáci se zvednou z lavic 

a vrátí se do nich, aţ za dva krátké měsíce. Někteří, neboli my deváťáci, však půjdeme 

dál. Kaţdý si totiţ vybral školu, na kterou by chtěl jít. Přijímačky uţ máme snad 

úspěšně za sebou. Teď přišel čas, kdy se tu zprávu dozvíme, zda jsme přijatí, nebo ne. 

Pokud budeme přijatí, máme téměř vyhráno. 

 !!! Nesmíme, ale zahálet ve škole, neboť pokud budeme 

mít na konci roku pětku z kteréhokoli předmětu, na 

střední školu nebo na střední odborné učiliště nás 

nepustí bez opravných zkoušek. 

 

 

 

Noc s Andersenem  
Dne 26. dubna se na Leţákovce konala noc s Andersenem. „Přespávačky“ se účastnili 

prvňáčci, některé deváťačky, p. uč. Burešová a p. uč. Stachurová. Cílem akce bylo, 

aby si to děti uţily a aby se prvňáčci s Andersenem seznámili. To zařídila paní uč. 

Stachurová, která předčítala jednu z jeho pohádek, Dívka se zápalkami. Dále 

jednotlivé týmy vyplňovaly pohádkový kvíz. Konala se i módní přehlídka masek, 

vyhrál námořník, ale všechny masky byly překrásné. Všichni se nejvíce těšili na stezku 

odvahy po škole, někteří měli docela nahnáno. Pak si děti s deváťačkami ještě hrály 

s balonky, poté uţ následovalo spaní. Všichni se nachystali do spacáků a paní uč. 

Burešová jim přečetla tři pohádky. Všechny děti se prý dobře vyspinkaly. Opravdu si 

to všichni moc uţili.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. čtvrtletí už je za námi a čas, který strávíme spolu, se rychle krátí. A tak si 

snažíme užít ty poslední chvíle, které jsou ještě před námi. 

 5. 3. se někteří z naší třídy vydali spolu s prvňáčky do průvodu na akci „Rozloučení 

s masopustem“ 

 7. 3. probíhalo námi tak očekávané focení 9. tříd, na které jsme se náleţitě připravili. 

Všichni jsme se těšili na fotku z posledního společného roku tady na škole. 

 10. 4. ti, co chtěli, si vyrazili zaběhat na Leţáky na „Memoriál Josefa Šťulíka“. I kdyţ 

z naší třídy se nikdo neumístil, tak jsme si to uţili a načerpali přitom síly na 

přijímačky. 

 V pátek 12. 4. nastal pro některé z nás „den D“, protoţe se konal první termín 

přijímacích zkoušek, na které jsme se svědomitě připravovali. 

 V pondělí 15. 4. hned následoval druhý termín přijímacích zkoušek. 

Teď uţ jenom čekáme na výsledky přijímacích zkoušek a na to, jestli nás vzali 

na naši vysněnou střední školu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

(1805-1875) 

 dánský prozaik, básník, dramatik, autor 156 pohádek 

 pocházel z chudé rodiny ševce z Odense 

 po smrti otce pracoval v továrně, ale brzy v sobě objevil talent pro poezii 

 uplatňoval svůj dětský bezprostřední a přirozený vypravěčský styl 

 pod zdánlivě prostým a dětem snadno pochopitelným povrchem se skrývá hlubší 

myšlenka 

 význam určený dospělým, často kritické, ironické nebo satirické povahy 

 zemřel 4. 8. 1875 v Kodani 

 je pochován na Assistenském hřbitově v Kodani a jeho pohřbu se zúčastnil král 

Kristian IX. a tento den byl vyhlášen dnem národního smutku 

Díla      

 Malá mořská víla 

 Princezna na hrášku 

 Císařovy nové šaty 

 Ošklivé káčátko 

 Císařův slavík 

 Statečný cínový vojáček  

 Křesadlo 

 O Malence  

 Pasáček vepřů 

 Sněhová královna 

 a mnoho, mnoho dalších  

 

 psal také verše a romány, stále čtenou je také jeho 

autobiografie Pohádka mého života 

 proslul především jako jeden z největších světových pohádkářů 
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Sněhová královna 

 

  Malá mořská víla 

 

 

Hans Christian napsal spoustu pohádek, např. Sněhová 

královna, Malá mořská víla, Císařovy nové šaty,….a 

mnoho dalších. 

Pohádka Sněhová královna vypráví o zlém čaroději, který stvoří kouzelné zrcadlo s mocí 

pokřivit obraz toho, kdo se do něj podívá. Toto zrcadlo zveličuje ošklivost v lidech a věcech. 

Kdyţ se ho pokusil přenést do nebe, prasklo a jeho střípky se rozlétly po celé zemi. Ty se 

dostaly do lidských očí a srdcí – jejich srdce zamrzla a jejich oči viděly jenom ošklivost. 

Hlavními postavami je chlapec Kaj a dívka Gerda. Chlapci se taky do očí dostaly střípky 

z kouzelného zrcadla, stává se krutým, protoţe se mu vše zdá ošklivé. Jednou v zimě nastoupí 

do saní Sněhové královny, která ho políbí, aby přestal vnímat zimu a zapomněl na Gerdu. 

Poté ho odveze do svého paláce, avšak Gerda se vydá Kaje hledat. Na cestě zaţije spoustu 

dobrodruţství, u čarodějnice, u prince, u loupeţníků. Po dlouhé cesta Gerda dorazí do 

Laponska, kde stojí palác Sněhové královny. Políbí Kaje a svými slzami a polibkem mu 

rozehřeje srdce. Svou láskou ho zachránila a vracejí se zpátky domů.  

Pohádka Malá mořská víla vypráví příběh víly, která ţila se svým 

otcem a sestrami v korálovém zámku na mořském dne. Byla ze 

všech nejkrásnější. Zachrání prince při ztroskotání jeho lodi na 

moři, odnese ho na břeh, kde se o něj postará jiná princezna, které 

princ slíbí své srdce. Malá mořská víla se trápí, poţádá 

čarodějnici o pomoc, aby se mohla vidět s princem. Princ je 

krásou mořské víly uchvácen, ale bohuţel svoji lásku slíbil jiné 

ţeně. Sestry mořské víly objeví řešení, jak by se mohla zachránit. 

Ale ona nedokáţe zabít novomanţele, proto skočí do vln. 

Neumírá, přidává se ve vzduchu ke svým sestrám, které pomáhají 

lidem a tím mohou získat nesmrtelnou duši.  

 

 

 

 

 

 

 



Pohádky 
 

Pohádka je obvykle kratší příběh zaloţený na fantasii s fiktivními postavami, např. víly, 

skřítci, draci. Základním motivem bývá boj dobra se zlem a většinou končí vítězstvím dobra. 

Tak tomu ale nebylo odjakţiva, dříve pohádky vůbec nebyly určeny pro děti a měly velmi 

drastický a krutý příběh plný násilí. Hlavní pointou je vytvořit vzorový příběh o lidských 

vlastnostech. 

 

Např. V dnešní verzi pohádky o Jeníčkovi a Mařence tyto dvě děti zabloudí a najdou 

perníkovou chaloupku, kde bydlí čarodějnice. Ta je uvězní a vykrmuje na pečínku, oni ji ale 

obelstí a místo nich skončí v peci ona. V původní verzi však v chaloupce bydlí místo 

čarodějnice ďábel a jeho ţena. Děti jeho ţeně zlomí vaz a utečou. 

 

Nejznámější světové pohádky: Malý princ, Sněhurka, Kráska a zvíře, O princezně na 

hrášku, Ošklivé káčátko, o Červené karkulce, o Neposlušných kůzlátkách, Šípková Růţenka, 

Jeníček a Mařenka 

Nejznámější české pohádky: Princezna se zlatou hvězdou na čele, Tři oříšky pro Popelku, 

Pyšná princezna, S čerty nejsou ţerty, Šíleně smutná princezna, Princezna ze mlejna, Ať ţijí 

duchové, Obušku, z pytle ven! 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jan Werich 

- Narodil se roku 1905 a zemřel roku 1980. 

- Byl filmovým a divadelním hercem, scénáristou, 

dramatikem 

- Jeho uměleckým partnerem a celoţivotním přítelem byl Jiří 

Voskovec 

- Nejznámější díla: Fimfárum, Potlach, Osel a stín, Kat a 

blázen, Caesar, Nebe na zemi 

 

Božena Němcová 

 

 
 
Narodila se 4. února 1820 ve Vídni. Narodila se jako Barbora Novotná, později se jmenovala 

Barbora Panklová. Její nejznámější díla jsou z roku 1855 - Babička a z roku 1856 - Divá Bára. 

Zemřela 21. ledna 1862 ve věku 41 let. Měla manţela Josefa Němce a 4 děti, Karla, Hynka, 

Jaroslava a Theodora. 

Babička (zajímavosti) 

Sama Němcová viděla hlavní zdroj ve svých vzpomínkách na mládí v Ratibořicích. Vyuţila 

ovšem také své pozdější bohaté etnografické zkušenosti a do Babičky umístila popisy zvyků 

z různých míst včetně Slovenska. 

Boţena Němcová Babičku psala po smrti syna Hynka, kdy se musela potýkat 

s nemocemi, chudobou a policejním sledováním. Začala ji psát v praţské Ječné ulici 

v domě č. p. 516 koncem roku 1853 a dokončila ji v létě roku 1854 ve Vyšehradské 

ulici č. p. 1378. Babička pak byla publikována v létě roku 1855 ve čtyřech sešitech. 

Postupem času se stala jednou z nejúspěšnějších českých knih, dosáhla více neţ tři 

stovky českých vydání a byla přeloţena do více neţ dvaceti cizích jazyků. 
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Karel Jaromír Erben 

 

Narodil se 7. listopadu 1811 v Miletíně. Byl to český historik, právník, archivář, 

spisovatel, básník, překladatel a sběratel písní a pohádek. Patřil také mezi významné 

osobnosti národního obrození. Jeho nejznámějším dílem je sbírka Kytice z roku 

1853. Zemřel 21. listopadu 1870 v Praze. Měl 2 manţelky, 1. Barboru Mečířovou a 2. 

Ţofii Mastnou.   

Kytice 

Byla původně vydaná pod názvem Kytice z pověstí národních, je stěţejní dílo Karla 

Jaromíra Erbena. Je to jediná původní kniha, kterou kdy vydal. Jedná se o sbírku 13 

balad inspirovaných lidovou slovesností poukazující na hodnotu mezilidských vztahů. 

Polovina básní byla napsána a otištěna před souhrnným vydáním. Z nich nejstarší je 

Polednice (z roku 1834, tiskem vydána 1840) a Poklad (z roku 1837, tiskem 1838). 

Starší je téţ Zlatý kolovrat, Štědrý den a Holoubek. Ostatní balady vznikly v letech 

1851-1852. 
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Karel Čapek 

některá díla: 
 
Dášeňka čili život štěněte je klasická kníţka nejen pro malé čtenáře o 

malém nezbedném štěněti. Dášeňka je drsnosrstý foxteriér a "trápí" nejen 

svou maminku Iris, nýbrţ i svého páníčka Karla Čapka. Spisovatel je i 

autorem obrázků a fotografií. 

Nejprve se dozvíme, jak Dášeňka roste, jaké jsou její první krůčky a jak 

objevuje svět - především svými zoubky. V dalších kapitolách si potom 

přečteme, jak je sloţité vyfotit malou psí slečnu, která neposedí. Autor 

však vymyslel a i čtenáři nabídl několik pohádek pro malé pejsky. 

 

 

 

Kniha Karla Čapka Devatero pohádek a ještě jedna od Josefa Čapka jako 

přívažek z roku 1932 je soubor pohádek. S milým, vstřícným humorem 

autor pomocí pohádkových příběhů objasňuje spoustu jevů běţného ţivota 

a popisuje, co se děje ve chvílích a na místech, kam málokdy je člověk 

puštěn. Vysvětlí nám spoustu faktů z psí a kočičí říše nebo z profese 

pošťácké, loupeţnické či vodnické 
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Bratři Grimmové 
Byli to sběratelé klasických lidových německých pohádek a mytologických příběhů. 

Známější z obou bratrů, který se jmenoval Jacob Grimm (1785–1863), byl jedním z 

největších německých jazykovědců. Mladší bratr se jmenoval Wilhelm Grimm (1786–1859) a 

ten se zapsal do dějin jako spolupracovník svého staršího bratra. 

Bratři Grimmové prosluli v německé i světové literatuře svou sbírkou lidových 

pohádek a písní, pověstí a legend.  Pohádky jako Sněhurka či Šípková Růženka jsou známy z 

mnoha zpracování, ale prvními, kdo je zapsali, byli právě bratři Grimmové. V činorodé 

spolupráci byl Wilhelm tím, kdo pohádky sbíral a upravoval, zatímco Jacob pohádky povýšil 

na předmět seriózního vědeckého výzkumu. Různé lidové pohádky jim vyprávěli sami lidé a 

oni je pak sepisovali, mírně upravovali a dávali jim správný tvar, aby mohly být publikovány.  

Pohádky bratří Grimmů (Kinder- und Hausmärchen) byly publikovány ve dvou 

svazcích (1812–1815), poslední edice vyšla v roce 1857 a obsahovala 211 pohádek, dalších 

28 bylo v dřívějších edicích, takţe celkem tedy sbírka obsahovala 239 pohádkových příběhů.  

Mezi nejznámější publikované pohádky patří: Sněhurka, Červená karkulka, Šípková 

Růţenka, Jeníček a Mařenka, Popelka, Brémští muzikanti, Dupynoţka, Tři 

přadleny nebo Bělinka a Růţenka. Dále také: Čiperná Markyta, Medvědáč, Ţelezný 

Jan, Strakatinka, Král Odřivous a další. Jejich pohádky se staly velice známými a oblíbenými. 
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Včera jsem se podruhé narodil 

Alex Šourek, IV. A 

10. dubna 2019 byl váţně zvláštní den. Po škole jsem šel na krouţek, měli jsme v plánu se jít 

podívat na Rataje, jak migrují ţáby. S kamarádem jsem se vydal zkouknout ţáby do malé 

říčky. A vedle jsem našel kovovou věc, vypadalo to jako konzerva. Ale kdyţ jsem to zvednul, 

viděl jsem granátovou pojistku. Ani nevím proč, ale byl jsem štěstím bez sebe, proto jsem si 

ho vzal s sebou. Šli jsme zpátky, po cestě jsem se stavil u táty v obchodě a poloţil jsem mu na 

pult granát se slovy, aby mi ho pohlídal.  

Granát jsme pak vygooglili a zjistili jsme, ţe je to útočný granát vz.38 z roku 1938. Jeli jsme 

domů, kde na nás čekala mamka, proto jsem jí řekl známky a pak i novinku s granátem. Pak 

táta zavolal kamarádovi, policistovi, který mu poradil, aby se ho ihned zbavil. Přijeli policisté, 

my jsme jim náš granát ukázali, ihned potom zavolali pyrotechnika, na kterého jsme čekali 

dvě hodiny, jelikoţ jel z Brna. Pyrotechnik granát uloţil do kovové bedny a řekl: „Nikdy 

nesbírejte neznámé věci, nedotýkejte se jich a radši zavolejte 158!“ Policisté nám řekli, ţe se 

jednalo o nebezpečný granát, který by nám mohl ublíţit a nadělal by velkou škodu. Na cvičení 

ho odborníci odpálili.  

Doma jsem si uvědomil, ţe jsem mohl být mrtvý, chtělo se mi brečet. Ale naštěstí jsem pořád 

tady a můţu to brát jako záţitek. 

 

 

 

 



PRVŇÁČCI SE PŘEDSTAVUJÍ. UŽ UMÍ VŠECHNA PÍSMENKA, TAK ZKUSILI NAPSAT 

NĚCO O SOBĚ.  

 
 

 
 
 

 



 

 

 
 
 
 
 

  

  



  
 

                                         
 

 

 

 


